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Ochi cu 

ROmânia
“Regimul burghezo - moșieresc”, 

cum am învățat la școală, i-a băgat 
pe comuniști la pușcărie. Închi-
soare în condiții umane. După ‘47, 
comuniștii i-au băgat la pușcărie 
pe liderii partidelor istorice, pe in-
telectualii nealiniați, pe industriași, 
pe “chiaburi”. Pe urmă, s-au băgat 
la pușcărie comuniștii - între ei. 
Așa că strategia lui Băsescu, prelu-
ată de Iohannis, nu reprezintă o 
noutate. E o boală împământenită. 
Tot ereditară este și maladia celor 
care se excită și aplaudă când văd 
oameni încătu șati. După 2012, în-
să, au fost hăituiți și medicii. Așa 
ceva au mai făcut doar Stalin, care 
i-a prigonit pe doctorii evrei, și 
Ceaușescu, după 1967, când a in-
terzis avorturile și s-a apucat să 
priponească ginecologii.

În aceste condiții, apariția unei 
cărți - interviu cu Monica Pop în-
seamnă o spălare a ochelarilor de 
cal prinși între urechile candizilor 
îndoctrinați. Fiind vorba despre o 
somitate ca Monica Pop, i-am nu-

mit pe aplaudaci “candizi îndoc-
trinați”. Altfel, aș fi scris argotic - 
“fraieri prostiți”. Prefața cărții îmi 
aparține, o reproduc și mă laud, fi-
indcă, de data asta, am de ce. 
Căutați cartea! A apărut la editura 
“Semne” și va avea mai multe lan-
sări. Deocamdată - prefața mea.  

La prima vedere, ziarista Mire-
la Gruita și Monica Pop au făcut o 
carte de convorbiri. “Între patru 
ochi” și ochi în ochi cu cititorii. E 
o onoare să citești o carte despre 
Monica Pop, darmite să scrii des-
pre ea. Iar onoarea e depășită doar 
de plăcerea lecturii și de invidia 
profesională. “Între patru ochi” mi 
se pare și un caiet de subiecte pen-
tru prozatori. Din aceste covorbiri 
se pot naște vreo 300 de cărți și nu 
trebuie să ne mire. Monica Pop are 
harul de a transforma orice zvon 
de lumină în cascadă fosforescen-
tă. Când și-a dat doctoratul, un 
medic de prestigiu i-a spus că teza 
ei e ca o poveste frumoasă și poate 
fi citită ca un român. Monica Pop 
are povești calde (“m-am apucat 
de oftalmologie de dragul ochilor 
albaștri ai bunicii”), povești care te 
amuză (cele cu scriitori și actori) 
și povești care îți îngheață sângele 
(la cutremurul din 1977, “un mili-
tar tânăr ținea de piciorușe un be-
be care era în pijama și murise. Tâ-
nărul îl tot sălta de picioare neve-
nindu-i să creadă că nu mai respi-
ră”). Uneori, viața e un scriitor mai 
crâncen decât un raft cu toți clasi-
cii. Am citit răscolitoarele mărtu-
risiri ale Monicăi Pop și m-am 
gândit la bunătatea doctorului 
Axel Munthe, regăsită în “Cartea 
de la San Michele”, la literatura de 
aventuri cu năpăstuiți salvați și la 
medicii din romanele Ilenei Vul-
pescu. “Eu am plătit întotdeauna 
de două ori”, spune Monica Pop. O 
boală crâncenă și atacurile unor 
infiltrați în lumea medicinei au 
înălțat-o. Dar despre lucrurile as-
tea scriu eu, fiindcă știu cât a sufe-
rit. În carte, Monica Pop ocolește 
sufletele oarbe. Monica Pop este 
ochiul cel mai frumos și mai dulce 
al unei națiuni mioape. n
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altfel ar fi stat treaba la Sibiu 
dacă era invitată și Delia
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1€ 4.7599 lei
1$ 4.2526 lei
1chf 4.1770 lei

Bitcoin BTC
$ 6.030 

Ripple XRP
      $ 0,2976 
Ethereum ETH
 $ 168,88

Ia o Pauză!

sevil

Ceea ce s-a petrecut la Sibiu, fără a avea 
pretenții la termeni academici, este o gargară si-
nistră. O porcărie pusă la cale de Iohannis cu ce-
va vreme în urmă, aprobată și înghițită pe neră-
suflate de Uniunea Europeană, cu un singur 
scop: campanie electorală în forță pentru alege-
rile europarlamentare din 26 mai. Campanie nu 
numai la noi, ci în toate statele Uniunii. Și cum 
să nu placă popularilor europeni, vioara-ntâi a 
Uniunii, din moment ce și-au făcut camapanie 
pe banii românilor pe care, altminteri, îi dau cu 
capul de pereți?
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‘ summit-ul 
care-l 

îngroapă  
pe iohannis

Iată că fostul vicepremier răsfățat al sistemului, 
baricadat în fief-ul teritorial din Buzău rămâne 
unul din cei mai de seamă ”haștagian rezistent” din 
Partidul Social Democrat. Și chiar își face planuri 
mari că, deși un puci este încă prematur de organi-
zat la vârful partidului, o altă ”clasică” operațiune de 
șantaj la actuala conducere cu ”marota” trecerii cu 
arme și bagaje la PRO România i-ar putea aduce 
noi sinecuri la companii de stat pentru oamenii săi 
de încredere.

Boureanu, condamnat 
cu suspendare. 

polițistul nu are  
nicio treabă!


